

**Отзыв зарубежного консультанта на диссертацию А.Д. Сыздыкбаевой  
на тему «Формирование исследовательской компетентности будущего учителя  
начальных классов»,  
представленную на соискание степени доктора PhD**

Диссертация А.Д. Сыздыкбаевой выполнена на актуальную тему развития профессиональной компетентности будущего учителя начальных классов в аспекте исследовательской компетентности. Важно, что диссертация выполнена в русле современных подходов в образовании: компетентностно-деятельностном и (что особенно важно!) в рефлексивно-исследовательском. Последний подход сегодня особенно актуален в России и во многих странах. Смысл его в том, что предметом исследования студента является не столько отвлеченная академическая проблема, а прежде всего собственная педагогическая деятельность и возможности ее совершенствования. Это актуализирует проблематику практико-ориентированного образования и школьно-университетского партнерства в подготовке будущих педагогов.

Достоинства диссертации А.Д. Сыздыкбаевой несомненны: продуманная модель, отличающаяся несомненной научной новизной; тщательно методически обоснованный спецкурс, что обуславливает высокую практическую значимость проведенной работы; грамотно задуманная и проведенная опытно - экспериментальная работа по формированию исследовательской компетентности будущего учителя начальных классов, что подтверждает достоверность выводов диссертации.

Научная работа А.Д. Сыздыкбаевой находит практический выход в собственной преподавательской деятельности: ею разработана Программа элективной дисциплины и внедрена в учебный процесс вуза, подготовлены методические рекомендации.

В процессе проведения исследования и подготовки текста диссертации А.Д. Сыздыкбаева неоднократно получала научные консультации у зарубежного

консультанта, как в процессе очных встреч в Казахстане и в России, так и заочно (письменное и дистанционное он-лайн общение). Прошла повышение квалификации в Московском педагогическом государственном университете по проблемам модернизации современного образования. Участвовала очно в научных семинарах по проблемам модернизации педагогического образования в России.

В соавторстве с зарубежным консультантом подготовила и опубликовала работу, в которой отражены основные научные положения исследования.

В ходе работы над диссертацией А.Д. Сыздыкбаева проявила себя сформировавшимся специалистом в области теории и методики начального и профессионального образования. Она выполнила завершённое научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, и заслуживает присуждения степени доктора PhD.

Отзыв дан с целью прохождения А.Д. Сыздыкбаевой процедуры защиты диссертации.

Зарубежный консультант:

Е.Н.Землянская,  
доктор педагогических наук, профессор,  
зав.кафедрой теории и практики  
начального образования Института детства  
ФГБОУ ВО «Московский педагогический  
государственный университет»



Подпись *Е.Н. Землянской*  
**УДОСТОВЕРЯЮ**  
Начальник  
Управления делами  
*Л.А. Шведова*